SKOLSKO TAKMICENJE 2013. GODINE
MunKcTapcTBo npoceeTe M Hayke Penybnuke Cpbuje
APYWTBO MATEMATU4YAPA CPBWIE

LWKONCKO TAKMWYEHE U3 MATEMATHKE
YYEHWKA OCHOBHUX LLKONA
02.02.2013.

Il PA3PE]

1. Koju 6poj Tpeba oayzetv o Hajseher bpoja feseTe CTOTMHE, Na fa Ce
nobuje Hajmarsn 6poj nete cToTuHe?

2. baue 1 Nlaza umajy 3ajenHo 48 knukepa. Cawa v Jlasa umajy 3ajepHo
44 wnwkepa. Axko Jlasa vma 8 kvKepa Marbe Of Cawe, KONWKD
KnuKepa MMajy 2ajeaHo Cawa, bane u Jlaza?

3, HaupTaj ABe KpyKHULE NonynpedHrKa 3cm 1 2cm Koje Ce CeKy Y ABe
Tayke Tako ga UeHTpw ofejy KpyKHWUa Npunajgajy v jegHom W
APYrom KpyTy.

4. Crpaduuama Tpu ,CNenibeHa’ NpPaBoyracHWKa (Bugwn cinky) ogpehe-
HO j@ LIECT NpaBux.

Konuko naposa HOPMANHWUX NPaBux je Ha Taj HauymH oapeheno?

5. Konuko Gpojea moxell 3anucati pumckam uuppama | n X (mpw
3anucHBakby Hekor Bpoja MoMeL KOPUCTUTH jeary nnu obe Lubpe)?

Craxw 3apatak ce boayje ca no 20 bogoea.
WM3pana 3apartaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peliere CBAKOT 3afaTka KPATKO W jacHo 0DpasnomuTK.



PELLEHSA 3AJJATAKA
Il PASEQ,

MpuaHagaTh CBAKO TAUYHO peLlewe Koje ce paanmcyi;e ofi pewea 1;—
Kibyuy. bopgosare npunaroguT KOHKPETHOM pelletby.

1. (MI46-2) Hajeehiv Bpoj geseTe croTuHe je 900 (5 noeHa), a HajMabK
bpoj nete crotuHe je 401 (5 noewa). lakne, 900 - x = 401, opakne je x =
499, na je TpaxeHw Bpoj 499 (10 noexa).

2. Naza uma (44 - 8) : 2 = 18 knukepa (10 noewa). Cawa uma 18 + 8 =26
knukepa (5 noexa). YrynHo umajy 48 + 26 = 74 knukepa (5 noeHa).

3. (MN47-2) 20 noeHa 3a CKKy. Hanomewa:
Pactojatbe w3melly UEHTapa Kpy#xHWLA Koje
YYEHULK HaUPTajy Mopa BuTK Mare of 2cm.

4, (MN47-2) Npage xoje oapehyjy cTpaHWLUe OBWX NPaBOYraoHWKa aare
Cy Ha CAnLW.
d ' f

C

b

a
Hopmanue npagecy:and, ane,anfbud bue bufcud cnecuf
Ceako TauHo pewerse 0of0BaTM ca 2 MOEHA, 4 AKO Cy CBW MApoBK
HabpojaHu bogoeath ca 20 noeHa.

5. (MJ145-5) Pumcku bpojesn koje ce mory 3anucatu cy: |, 11, 1, 1X, X, XI,
XL, X XX, XK, XX, KL XK, XXX, KK, JO0KH, XXX, XXX YkynHo 18
Gpojesa. CBako TauHo pelwere 6oaoBaTh ca 1 noeH, ako cy cev Dpojesw
3anucaxn bogoeat ca 20 noewxa.



MuHucTapcTso npocseTe W Hayke PenyGnuke Cpbnje
OPYWITBO MATEMATU4YAPA CPBUJE

IWKONCKO TAKMWYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHWUKA OCHOBHMUX LLKONA
02.02.2013.

IV PAIPEQ

1. Ako unudpe B 1 3 3ameHe MecTa, koju oa bpojesa 408723, 804732 n
480273 ce HajBMLIE CMaksW 11 38 KOMWKO!?

2. [paBoyraoH¥Kk Of Nanupa je npeceyed Ha /ABa jeaHaka gena. CBaku
oA TWX Aenoea je keagpar obuma Sdm 2cm. Oppeaw o6wm NOYETHOT
NpaBoyracHuKa.

3. Heka je x Hajsefm, a y Hajmarbu uetsopoumdped Opoj 3anuca
undpama 0, 1, 2, 3 (undpe ce He noHaemajy). M3pa YyHa]
[ + ) — (x =)

4. W3pauyHaj 36mp veteptuHe bpoja 2012 1 tpehune bpoja 2013.

5

5. Ha cakoj of WecT NMHWja Ha cnWLW Hanase
ce no ABa Kpyra v Keazpat. bpojeeuma Koju

cy YNWCaHW Yy Kpyrose ogroeapa teuxoe | 20 40
npov3s0a yNWcaH y oaroeapajyhn keagpat.
Mo ogom npasuny ynuwwy 6pojese y npasHe
Kpyroee v Keagpare. 4

Craku 2anaTak ce 6oayje ca no 20 bogoea.
W3papna 3apataka Tpaje 120 MuHyTa,
Peletbe CBaKOr 3a/laTka KPAaTKO W jacHo oBpasnoxuTi.



PELLEH-A 3A[ATAKA

IV PA3E]

MpusxaBaTi CBAKO Ta4YHO pellierbe Koje ce pa3nnKyje og pewwea y

Kibyuy. Bofosatbe npunaroguTi KOHKPETHOM peluery.

1. (MN45-1) 408723 — 403728 = 4995 (4 noena), 804732 - 304782 =
499950 (4 noena), 480273 — 430278 = 49995 (4 noena). Hajsuwe ce
tMmaksuo bpoj 804732 (4 noexa) 1 To 3a 499950 (4 noewHa).

2. (MN47-2) Crpanuua KeagpaTta je
52cm : 4 = 13c¢m (6 noeHa). CTpaHu-
e MOYeTHOr npPaBoyraoHWKa oy
26cm v 13cm (8 noena) na je weros

obum 78cm (6 noena).

13cm

13cm 13cm

13cm

13cm 13cm

T3cm

3.x= 3210 (5 noeHa), y = 1023 (5 noena). (x + y) — (x — y) = 2046 (10

noexa).

4. (MN46-5) 2012 :4 =503 (5 noeHa). 2013 :3 =671 (5 noexa).
2012:4+2013:3=1174(10 noena).

5. Ceaku TauHo ynucad Bpoj boaoeati ca 4 moeHa.

3 50 10
20 40 80
4 32 8




Munucrapcreo npoceeTte u Hayke Penybnuke Cpbuje
OPYIITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LUKOMCKO TAKMWYEHE M3 MATEMATUKE
YYEHWKA OCHOBHUX LLKOJIA
02.02.2013.

V PASPEQ

. a) Oppenw Bpoj koju je 33 12 marsn o Bpoja 5050050 : 50 — 45,
6) Konuko nyTa je 6poj 36 - 15 sehn o 6poja 207

A:,.-':'f '\-\.,H_‘

. Jatm cy ckynoem A, 8 w . 3anmwm ff‘f. _.‘-'.‘*:;1_“'-_;_;.&_
KopucTehn CKymoBHE onepaumje ckynm [ F. e Np
KOJW Ce CacTojW Off OCEHUYEHUX Aen0Ba. i G = =4

E 1.'“&.,___.#;

. Ogpegwm yrao:

a) KOMIEMEHTaH; 6) cynnemeHTaH
yrny a = 2013".

. Tauke A, B v C ¢y Ha jeaHoj, a D w E Ha gpyroj on ase napanenHe
npase, Habpoj cse ayxwm w cee Tpoyrnoee koje oppelyjy Tvx 5
Tavaka.

. Cee cTpaxe gpeeHe Kolke cy obojeHe, a 3aTUM je Ta KOUKa MCBYEHa
napanenHo Ceojum cTpaHama Ha mane Kouke weuya Tcm. 3Ha ce fa
TAUHO LECT Manux KOLIKW MMajy Ta4Ho no jegHy obojeHy cTpaHy.

a) Konwka je nosplunHa Benvke Kouke?

6) Konuko MmMa Mannx KOUKK Yunja HujegHa cTpaHa Huje obojena?



PELLIEHA 3AJIATAKA
V PA3E[

Mpu3HaBaTi CBAKO TAYHO pelliebe Koje ce pasnuKkyje o peluetba y
Kbyuy. Bogosame npunaroguTi KOHKPETHOM pelletby.

1. (M/146-1) a) 5050050 : 50 — 45 = 101001 — 45 = 100956 (7 noewa).
bpoj 3a 12 matbi o pobujeHor bpoja je 100944 (7 noeHa).
0) (36-15): 20 = 27. bpoj 36 - 15 je 27 nyta Befin o 6poja 20 (6 noeHa).

2. (MN46-1) OceHnyeHn geo npeacTagmnsa yHujy age obnaciu.

Jrpti
4 s

Kako obnact Il moxemo npeacraeuti kao B\ A (8 noena), a obnacr | Kao
A\ (B U C) (8 noena), umamo fia je oceHuyeHn aeo (B\A) U (AN (BU Q) (4
noexa).

3.a)a=2013"=33"33.90°-33°33' =56°27' (10 noena).
6) 180° - 33°33'=146° 27' (10 noeHxa).

4. (MN45-1) Oymu: AB, AC, AD, AE, BC, BD, BE, CD, CE, DE (3a ceaky ay#
Aati no 1 noew). Tpoyrnoew: ABE, ABD, BCE, BCD, ACE, ACD, EDA, EDB,
EDC (3a ¢Bakw Habpojanw Tpoyrao gatk no 1 noex. Ako cy HabpojaHw
cen 10 noeHa).

A ] C

E D

5. a) AKo 6 Manux KOLUKW MMajy Ta4HO No jegHy obojeHy CTpaHy oHpa ce
No jefHa TaKkBa Mana KOLKa Hanaiu Ha CBakKDj CTPaHW BENWKE KOLKE, Na
je MBMLA Benuke Kouke 3cm (8 noewa). MoBplIMHE BENWKe KOLKE je
54cm? (6 noexa).

B) TauHo jeAHa Mana Kouka Hema obojeHy HU jeiHy CTpaHy (6 noexa).




MuHucrapcTeo npoceete W Hayke PenyGnuke Cpbuje
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBMIE

LIKONCKO TAKMWYEHE U3 MATEMATUKE
YHEHWKA OCHOBHWX LLUKOJIA
02.02.2013.

VIPA3PEQ

1. Akojex =(-4) - (-3) + (-5) My = -1 — x n3payyHaj KonmKo je

= 1]=ly-2.

2. 3a koje a u b je netoundpenn Bpoj 201a3b persue ca 15 (undpe a n
b cy paannynte)?

3. Heka cy ai, @z, 03, 0s W as HAQOBE3AHW YINOBKW NPK Yemy je 36up ceaka
nsa cycegda yrna 40°. Houxoee cimeTpane Cy peaom S, Sz, 53, 5s 4 Ss.

W3pauyHaj #.( 53, 54) v & 55, 5s).

2 3 B 5 F 3 ;
4. W3 ckyna A:{—,——J——, —,——,—} nzabepu yetupw Bpoja Tako
y 5 A 3" A P pw bpoj Aa
Hux0B 30up Byae: a) Hajmarby; 6) Hajeehin moryhn.

5. Ha konwko ce HaynHa 6poj 2013 mome 3anncaTi Kao Npouzeop Aga
uena bpoja?

Ceakw 3apatak ce boayje ca no 20 bogoga.
Wspapa zagataka tpaje 120 MuHyTa.
Pewere ceakor 3afaTtka KpaTko W jacHO ODpaznoxnTy.



PELLEHA 3AIATAKA - VI PA3EA

MpuanasaTh CBAKO TAYHO pelletbe KOje ce pasnuKyje of pewera y
Krby4y. BofjoBaibe NpUNaroguT KOHKPETHOM peluerby.

1. (MN146-1) x = -6 (5 noena), y = 5 (5 noena) [x - 1| - |y - 2| =4 (10
noeda).

2. (MN46-5) [1a 61 6poj Buo persue ca 15 Mopa BuTk gemke nca 3 U ca
5. Kako je percme ca 5, To je b =0 (4 noena) unu b = 5 (4 noeHa). Ako je
b=0,Tapaje2+0+1+a+3+0=6+anajeac(3 6 9. Akojeb=5,
Tagaje2+0+1+a+3+5=11+a,najea€{1,4, 7} Oakne, pewersa
cy: (a, B} € {(3, 0), {6, 0), (9, 0), (1, 5), (4, 5), (7, 5)} (332 cBaKko Ta4yHO
PelEH:e NO 2 NoeHa).

3. (MII46-5) &(s:, 50 = 5+ 5 = “';"* =%= 20° (7 noena).

a, s 0 oy Oy Q, Q.
LE)l==40 4+a + —_.|_(_..:.._.] (.._ 1'-_..)-1—-.—
A5 2 * - 2 " R XD 2 2

(13 noena).
= =20" +20°+20° =60°

_ oo, a,a, +
2 2 2

4. (MN47-3) a) Hajmarei 361p ogpebhyjy Tpyu HEraTMBEHA PaznoMKa U Haj-

2z 3 4 7
Marbk Off NO3MTUBHMX pa3nomaka. To cy —5-,—— __'_E (10 noena).

5 3
6} Hajeehwn 36wp oppehyly Tpu no3uTtWeHa pa3nomka v Hajeehn of

HeraTMBHWxX paznomasa. Tocy E E i E (10 noeHa).

4 4
5.2013=1-3-11-61,naje2013=1-2013=(-1)- (-2013) =3 . 671 =
(-3)-(-671)=11-183 =(-11)-(-183) =33 -61 =(-33) - (-61).

(CBaku npow3son no3uTuBHMX Bpojesa bogosatw ca 3 nmoeHa, a
HEeraTMBHKMX Ca 2 noeHa).



MuHucrapcTeo npoceeTe n HayKe Penybnuke Cpbuje
APYWTBO MATEMATUYAPA CPEWNIE

LIKONICKO TAKMW4EHLE N3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHWUX LUKONA
02.02.2013.

VIl PA3PE[]

1. Wzpauynaj: /0,1-0,9 20,56 + '3;?_:1.

2. Y ckyny pauvoHandux Opojesa peww cnegehe jegHaumHe
x*—2,3=16 u 0,6y =15 rae o3Haka @ 3Haun pa ce undpa a
BecKOHaYHO MHOFO NMYTa NOHABIbA.

3. YeTwpi nodyaapHa NpaBoyracHuka cy nocTae/beHa
Tako Aa Qopmupajy mareu 1 sehn keagpar. Bugw
cnuky! CEaKW NpasoyracHWK wma NOBPLUMHY 6cm?® 1

kpahy crpaHmly ~2cm. W3pauywaj NOBPLUMHY
Makber U NOBpLWWHY Beher KBapparTa.

B
p
4. WMapayyHaj 064uM W NOBPLIKWHY
Tpoyrna ABC (enan cnuky) ako je 30
CA = 10cm. i
C A

5. Konuko uma 2013-undpennx bpojesa kojuma je 36up umdapa 27

Ceaku 3apaTak ce Bogyje ca no 20 Gogoea.
W3pana 3apartaka tpaje 120 muHyTa.
Pewere cBakor 3afaTka KpaTko U jacHo 00pasnomnTi.



PELUEHSA 3AIATAKA
VII PA3E]

MpU3HaBaTH CBAKO TAYHO pellier:e Koje ce pasnukyje of pelueay
Keyuy. bogoearbe npunaroguTin KOHKPETHOM peluery.

1. (MN46-1) —% (20 noena)

o N P
2. (MN47-1) 2,3:2% (4 noexa), D*EZE (4 noewna), 1,&:15 (4
noeHa). Pewersa jegraunte x° —2,3=16 cyx=2ux =-2, a jeAHaun-

He 0,6y =15¢cy ¥ :% ny= —% (cBako o 4 pewetse No 2 NoeHa).

. 6
3. lysa cTpaHuua jegHor NpaBoyraoHKKa je 3v2em jep je E=3v"§ (5

noena). CTpaHnya Mamer keagpara je I\Ecm. a seher 4~/2cm (5
noeHa), Na ¢y TpaxeHe noepluuHe, pegom, 8cm’ n 32cm’ (10 noexa).

4. (MN45-1) Cp =%= 5cm (4 noena). AP2 = CA” — CP%, AP=5+3cm

(4 noeHa). HP:%, BC = BFF + P, EP=~5§cm, BC=mfcrn
503

(4 moena). Capa je 0=10-(1++3)cm (4 noewa), P= - cm?

(4 noena).

5. Undpe 6poja mory butna) 2 u 2012 wyna uniu 6) 1, 1 1 2011 Hyna.

a) Camo jegaH 6poj 3apoBomaea yonos v 1o 200..00 (5 noeHa).

6) Liudpa 1 mopa 6UTH Ha NPBOM MECTY, a Apyra jeanHuLa Mmoxe B1Tv Ha
funo kom o npeoctanuk 2012 mecta, na y oBom cnydajy uma 2012
bpojesa (15 noexa).

Nakne, yxynxo nma 2013 bpojeea.

10




MuHucTapcTeo npoceeTe u Hayke Penybnunke Cpbunje
OPYWTBO MATEMATUYAPA CPBIJE
LKONCKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LLKONA
02.02.2013.

VIll PASPE]

1. Y paeun § Hanasm ce npasoyrnn Tpoyrao ABC umje cy kateTe
AC = 8cm w BC = 6cm. Y ueHTpy Kpyra onwucaHor oko Tpoyrna ABC
NOCTAaB/bEHA je HOPMANa Ha paeaH W Ha roj oppehera Tauka M Koja

je of paeHmM B Ha pacTojarby of 4cm. Konuko je pactojarse Tauke M
01 TemeHa Tpoyrna’

H
£ G
2. Koje npaee oppeheHe TEMEHWMA KOUKE Ha
CALM CY:
a) napanenxe pagHu ABLDY;
6) HopmanHe Ha pasaH AB[Y A ¢
B

3. Mepa je KyNWo YoKONape 3a Npae/bere MOKNoH naketa u to: 15
yokonaga on no 100g no uenn 110 guHapa, 20 op 200g no 200
avHapa u 10 og 250g no 220 awHapa. Oppean cpeptsy BpeaHoCT
LeHe jeHor Kunorpama yokonage (y anHapumal,

: 2a -
4. Oppenn a Tako Aa peleba jegHaynHe Y

=14y He Byay marba
on 2.

5. Y kpyry K, na cimuyu, tetuse AB n CD cy
mehycobHo HopmanHe. W3pauyHaj teuxose A
ny*uue ako je AC = 10em, DB = 8cm o
SC = 6cm.

Ceakw 3agarak ce bogyje ca no 20 bogoea.

11



PELIEHA 3AATAKA
VIl PA3EQ

MpuzHaBaTh CBaKO TAYHO pelliétbe Koje ce pasnuKyje og pewetsa y
Kby4y. bogoBaie NpUAarogMT KOHKPETHOM pelleby.

1. (MN45-1) QOyxuna xwnoTedyse npasoyrnor Tpoyrna je 10cm (2
noexa). Llentap onucador kpyra O je Ha CPEAUHI XMMOTEHY3E W HEroBa
yAa/LEHOCT 04 TemeHa je 5cm (2 moena). Mpasoyrnn Tpoyrnoen AOM,
BOM w COM cy nonynapuw (jeaHake aBe katere) (4 noeHa) W Baxku

AM: = AD? + OM?, na je AM = /41 ¢m, Tj. TpaXEHA YAASBEHOCT je of CBUX
TemeHa +41cm (12 noena).

2. (MN46-1) a) AB, AC, AD, BC, BD, CD, EF, EG, EH, FG, FH, GH (cBaka no 1
MNoeM).
6) AE, BF, CG, DH (ceaka no 2 noexa).

3. (MN145-5) YkynHa cyma HoBLa Kojy je lMepa gao 3a uokonage je 15 -
110+ 20200 + 10- 220 = 7850 (7 noena). [lakne, 7850 guHapa. YkynHa
Maca CBWX YOKonaaa koje je kynwo je 15 - 0,1kg + 20 - 0,2kg + 10 - 0,25kg
= Bkg (7 noena). O3Hauumo ca x cpegwy BPegHOCT UeHe jegHor
Kunorpama uyokonage. Capa je 7850 = 8 - x, na je x = 981,25 guvapa (6
noewa).

2a-—13 2a—3

4. (MN46-2) y= (10 noena),

> 2 (4 noena), a;?% (6

noeHa). AKD je yUeHWK Y HejeaHauvHKn CTaeno cTporo sehie Bogosati ca
18 noeHa.

5. (MN47-1) Tpoyrnoen SCA w 5BD cy cnwuum (ZASC = £DSB kao

yHakpcHn W £ACS = ZDBS kao nepudepujckn Hag AD) (10 noena). Capa
je AC: DB = 5C: 5B, na je 58 = 4,8cm (3 noena). Takohe je AC: DB=AS:
D5, na je DS = 6,4cm (3 noena). Cagaje AB=AS+ 5B=128cmu D =CS
+ 50 =12 4cm (4 noena).

WWW.MATEMATIRANJE.IN.RS
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